



编者按:不用扬鞭自奋蹄,越是艰险越向前。全面推进中国式现代化徐州新实践,如何逐浪潮头、干出精彩?徐州各县(市)区分秒必争,干劲满满,迎着挑战的风浪、立于发展的风口,一幅动起来、忙起来、拼起来的壮阔画卷正在彭城大地上迅速展开。即日起将推出“拼”出中国式现代化徐州新图景”主题系列报道,现代快报记者深入徐州各县(市)区,感受发展中充满初劲的城市脉动,一起关注生机勃勃的“徐州故事”。

“拼”出中国式现代化徐州新图景① 经开区这家“独角兽”新动作,拿下10个亿

徐州经济技术开发区是徐州产业发展的主战场。按照徐州市委、市政府打造“343”创新产业集群的决策部署,徐州经开区立足比较优势、找准产业定位,着力构建以工程机械、新能源2个千亿级产业为主导,以集成电路及ICT、生物医药与大健康、数字经济等3个新兴产业为特色的“2+3”现代化产业体系。经开区党工委书记张克强调,要以更高站位、更大力度、更实举措重实体、兴产业、抓项目,有序推进产业结构优化升级,推动产业链高端攀升,以高质量产业项目建设激发经开区高质量发展新动能。

张晓培 马壮壮 经开区



徐州经开区美景 通讯员供图

这家“独角兽”拿下10个亿

近日,江苏鑫华半导体科技股份有限公司(简称“鑫华半导体”)完成10亿元B轮融资,投资方包括中建材新材料基金、中车转型基金、建信投资、浦东科创、成都科创、元禾厚望、御海资本、弘生资本等知名机构。

鑫华半导体于2015年成立于徐州经开区,主要业务为半导体产业用电子级多晶硅研发、生产和销售,是一家实现电子级多晶硅量产且全尺寸覆盖的企业,其产品关键指标已达到国际先进水平,是国内率先系统掌握高纯电子级多晶硅制备技术的企业。鑫华半导体不断挑战国内“卡脖子”难题,于2020年获评“IC独角兽企业”。

2022年4月,经开区举行重大产业项目集中“云签约”活动,鑫华半导体年产5000吨大尺寸集成电路用高纯硅料及年产1500吨电子特气等16个重大项目参与了集中签约。

今年,经开区鑫华高纯硅料及电子特气项目上榜《徐州市2023年重大产业项目清单》。作为国内领先

的电子级多晶硅制造企业,鑫华半导体依托自身在硅材料方面的综合优势,不断攻克技术难关,突破技术重围,完成超过600项核心技术和设备的改进与创新,形成了具有完全自主知识产权的电子级多晶硅生产工艺。鑫华半导体目前拥有国内规模最大的电子级多晶硅生产线,技术水平与产品质量跻身行业前列,实现各种尺寸晶圆全覆盖应用,持续为国内外客户提供多种规格的优质高纯电子级多晶硅产品。

“CIO沙龙”,一张亮丽名片

今年以来,经开区认真贯彻落实国家、省、市相关政策导向,积极开展“CIO沙龙”系列活动,大力推动“智改数转”工作,全面释放产业数字化对经济社会的引擎作用。

新增获批省级智能工厂4家(全市新增8家,其中,开发区4家:威电子、徐工施维英、徐工随车、徐工机械道路分公司);组织28家企业申报星级上云企业,其中,五星级上云企业10家;组织6家企业申报省级工业互联网标杆工厂;组织1家企业申报省级工业互联网平台。

“智改数转”的关键在于调动

企业的主动性、积极性,我们立足工作实际、创新工作思路,成功举办“CIO(首席信息官)沙龙”系列活动。”发改部门相关负责人告诉记者,为制造业企业数字化转型搭建牵手交流共享平台,也为推进“智改数转”工作提供了有益经验。

据了解,经开区“智改数转”工作始终走在全市前列,“CIO沙龙”更是成为全市“智改数转”工作一张亮丽名片。

近年来,经开区“智改数转”成绩斐然,先后获批江苏省工业大数据应用示范区、江苏省首批“互联网+先进制造业”示范基地、江苏省首批“5G+工业互联网”融合应用先导区培育对象、江苏省首批制造业高质量发展示范区、江苏省工业互联网标识示范区等。

发改部门相关负责人表示,下一步,该区将继续通过开展“CIO沙龙”,搭建企业智改数转交流的新模式,促进区域内企业在市场、研发、供应链、资源等方面实现共享。这种新模式作为服务企业的一种新思路,计划在完善数字化转型经验后,逐步在培育专精特新企业、服务型制造企业等方面进行推广。

商量、拥军、惠企 徐州鼓楼区打造双拥特色街区

为进一步加强军政军民团结,深化巩固鼓楼区获得“江苏省双拥模范区”八连冠成果,助力徐州市创建“全国双拥模范城”十连冠,6月6日上午,徐州市鼓楼区“彭城戎耀”商靓(量)街启动仪式在市中心商圈举行。

马壮壮 邵俊子 刘贺



仪式现场 通讯员供图

首批签约商家共计100家

据了解,“彭城戎耀”商靓街以徐州市中心商圈鼓楼板块为基础,涵盖苏宁广场、金鹰国际、金地商都、彭城壹号、1818美食广场、苏宁易购、影联文化传媒、苏宁影城等8家商贸企业,首批签约商家共计100家,涉及餐饮、娱乐、住宿、医疗等与群众生活息息相关的领域行业。通过协商,全国现役军人、退役军人和三属等群体可在相关商户内享受特定的优惠和服务项目,切实提升现(退)役军人及其亲属的荣誉感、自豪感、获得感,助力中心商圈聚人气、添活力、提档次、促发展。

街区内还有中共徐州支部的早期创始人吴亚鲁烈士的革命活动旧址,以及徐州市中心商圈党建联盟等拥军社会组织,融入大型双拥公益广告牌、双拥文化墙、户外小品等拥军元素,双拥氛围浓厚,成为徐州市和鼓楼区引领尊崇荣军、拥军优属风尚的新地标。

“商量商量让街区更明亮,商量商量让军人更荣耀”。

鼓楼区政协积极探索“党建+协商”模式,充分发挥中心商圈党建联盟在协商民主过程中的引领作用,紧扣“商量、拥军、惠企”的目标,建

立中心商圈“有事好商量”协商议事平台,探索形成“三级”协商运行机制,针对拥军主体的不同诉求,采取联席会、座谈会、协商会等形式,定期召开专题协商会议,最大限度凝聚“拥军联盟”成员单位与现(退)役军人共识,实现中心商圈商家与现(退)役军人共赢,及时将推进过程中形成的特色做法、探索的创新实践、建立的长效机制,在鼓楼区鼓楼广场、八里家居市场等不同区域不同行业内复制推广,助力鼓楼推进“淮海经济区高端商贸商务核心区”建设。

“拥军优属”成为亮丽名片

当天,现场为首批加入“拥军联盟”的12个拥军示范单位代表和16个拥军示范点代表授牌。

现代快报记者了解到,“拥军联盟”成员单位将以中心商圈党建联盟为纽带,在推进退役军人及随军家属就业创业、走访帮扶优抚对象和困难退役军人等方面充分发挥自身作用,为市区两级双拥工作发展作出积极贡献。

“作为‘拥军联盟’示范单位,我们广泛宣传并发动街区商户积极参与拥军事业,凡是持优待证来

现场消费的所有退役军人、现役军人等群体将享受相应的折扣优惠。”拥军企业代表刘学君是一名光荣的退役军人,他表示:“期待未来更多企业加入鼓楼‘拥军联盟’,为提升现(退)役军人和其他优抚对象的幸福感、获得感和成就感不断努力!”

“作为一名退役老兵,非常荣幸参加启动仪式。在中心商圈筹划建设拥军街区,充分体现了鼓楼区委、区政府对双拥工作的高度重视,是全方位立体化呈现军爱民拥军徐

州版本的生动载体。”退役军人代表牛玉敏说,“希望街区各拥军模范店能多层次、全方位为全市乃至全国退役军人送温暖、送关怀、送福利,我们广大退役军人也将用实际行动诠释退役不褪色、退伍不退志的军人本色和使命担当。”

现代快报记者了解到,鼓楼区聚焦服务国防和军队建设全局,把双拥工作纳入经济社会发展总体布局,提高站位、加压奋进,获得“江苏省双拥模范区”八连冠,“拥军优属”已成为鼓楼又一张亮丽名片。